
Gazety lokalne w Polsce 1989-2015 
(kalendarium) 

 
 

1989 
 
3 września 1989 
Ukazuje się pierwszy numer Gazety Słupeckiej (obecne województwo wielkopolskie). Nakład 400 
egzemplarzy, pod koniec 1989 już 1000 egzemplarzy; format A3, 8 stron. Wtedy było to pismo 
Komitetu Obywatelskiego. Redaktorem naczelnym został Jacek Bartkowiak. 
 
12 października 1989 
Dominik Księski wydaje w Żninie (obecne województwo kujawsko-pomorskie) pierwszy numer 
tygodnika politycznego Wulkan. Gazeta zlikwidowana została po wyborach samorządowych w 
czerwcu 1990 roku, po wydaniu 35 numerów. 
 
21 grudnia 1989 
Ukazuje się pierwszy numer Tygodnika Podhalańskiego (z data 24 grudnia), z podtytułem: Niezależne 
Pismo Regionalne. Wydawcą jest Zakopiańskie Towarzystwo Gospodarcze, którego prezesem zostaje 
Jerzy Jurecki, pierwszym redaktorem naczelnym Wojciech Mróz. 
 

 



 
1990 
 
15 lutego 1990 
Wychodzi pierwszy numer Gazety Goleniowskiej (obecne województwo zachodnio-pomorskie). 
Gazeta do 1995 roku jest dwutygodnikiem, wydawcą spółka Gazeta Goleniowska. Początkowo nakład 
nie przekraczał 300 egzemplarzy. 
 
27 lutego 1990 
Pierwszy numer tygodnika Wiadomości Wrzesińskie, biuletynu Obywatelskiego Komitetu 
Samorządowego we Wrześni. Twórcą gazety był Waldemar Grześkowiak, a pierwszym redaktorem 
naczelnym Maria Buta. 
 
Luty 1990  
Pierwszy numer biuletynu Komitetu Obywatelskiego Solidarność - Oławskie Wiadomości, protoplasty 
Gazety Powiatowej - Wiadomości Oławskich. 
 
20 marca 1990 
Pierwszy numer Rzeczy Krotoszyńskiej (obecne województwo wielkopolskie). Wtedy był to 
miesięcznik. Pierwszym redaktorem naczelnym Janusz Urbaniak (do 1994 roku). 
 
21 marca 1990 
Wychodzi pierwszy numer dwutygodnika Głos Wolsztyński w Wolsztynie (obecne województwo 
wielkopolskie). 
 
23 marca 1990 roku 
Ukazuje się pierwsza powojenna gazeta lokalna Wyszkowa - Wyszkowskiego Tygodnia, poprzednika 
Nowego Wyszkowiaka, którego historię należy zacząć od tego wydarzenia. Twórcami pisma Piotr 
Adler i Maciej Kowalski. 
Wiosna 1990 
W Słupcy powstaje lewicowe pismo Panorama Słupecka, konkurencyjne dla Gazety Słupeckiej. 
Redaktorem naczelnym Władysław Filipczak. 
 
11 maja 1990 
Ukazuje się pierwszy numer Nowego Łowiczanina, pisma Ziemi Łowickiej; wydawcą jest Komitet 
Obywatelski Solidarność. Pierwszym naczelnym Zdzisław Mazurkiewicz, chirurg i członek KO, ale 
gazetę od początku redagują Ewa Mrzygłód Waligórska i Wojciech Waligórski. 
 
20 maja 1990 roku 
Ukazuje się Głos Siemiatycz (obecne województwo podlaskie), jako biuletyn informacyjny Komitetu 
Obywatelskiego Solidarność. Drugi numer jest już inicjatywą prywatną m.in. Jerzego Nowickiego, 
który od początku do dzisiaj jest redaktorem naczelnym pisma. Po kilku tygodniach staje się ono 
dwutygodnikiem. 
 
Maj 1990 
W Legionowie ukazuje się pierwszy numer Mazowieckiego To i Owo. Pierwszym redaktorem 
naczelnym Małgorzata Łopińska, wydawcą Paweł Kozera. 
 
 
 
 



19 czerwca 1990 
Po wyborach samorządowych Obywatelski Komitet Samorządowy we Wrześni przekazuje wydawanie 
Wiadomości Wrzesińskich swoim członkom: Mieczysławowi Ratajczakowi (do sierpnia 1990), potem 
Wojciechowi Jasińskiemu (do maja 1991). 
 
Czerwiec 1990 
Ukazuje się pierwszy numer Gazety Noworudzkiej (obecne województwo dolnośląskie). Wydawcą 
jest Komitet Obywatelski, a następnie Stowarzyszenie Komitet Obywatelski Ziemi Kłodzkiej. Wtedy 
był to miesięcznik, wychodzi na terenie zaledwie trzech gmin: miasto Nowa Ruda, Gmina Nowa Ruda 
oraz miasto i gmina Radków. Pierwszym redaktorem naczelnym była Danuta Nowak-Saj, następnie 
Irena Caryk, Andrzej Behan, Karol Maliszewski, Ryszard Rybka i Wojciech Grzybowski. 
 
Po wydaniu 13 numerów Wyszkowski Tydzień zostaje zawieszony na czas wakacji. Po przerwie 
wydawaniem gazety kierował Zbigniew Bonalski.  
 
14 września 1990 
W Wołowie (obecne województwo dolnośląskie) ukazuje się pierwszy numer Kuriera Gmin. 
Redaktorem naczelnym został Marian Kmita, po nim, do 2007 roku była nią Jolanta Kmita.  
 
16 września 1990 
W Trzebini ukazuje się pierwszy numer dwutygodnika Przełom, od numeru 5 swym zasięgiem 
obejmuje też sąsiedni Chrzanów (obecne województwo małopolskie). Pierwszym wydawcą, do 1995 
roku, spółka cywilna Kelmar, której właścicielami byli: Alicja Molenda, Eugeniusz Kurek i Roman 
Liszka. Pierwszą redaktor naczelną Alicja Molenda (do 2003 roku). 
 
5 października 1990 
Ukazuje się pierwszy numer Gazety Jarocińskiej (obecne województwo wielkopolskie). Pierwszym 
redaktorem naczelnym zostaje Władysław Staśkiewicz (do 1993 roku). Wydawcą Piotr Piotrowicz. 
 
15 listopada 1990 
Pierwszy numer miesięcznika Wiadomości Oławskich (obecne województwo dolnośląskie). Wtedy był 
to miesięcznik, wydawany przez Ośrodek Kultury w tym mieście. Redaktorem naczelnym od początku 
do dzisiaj jest Jerzy Kamiński.  
 
Jesień 1990 
Komitet Obywatelski, wydający Gazetę Słupecką rozwiązuje się. Jedenaście osób zaangażowanych w 
stworzenie pisma zawiązuje spółkę Print, która staje się jego wydawcą. 
 
Pierwszy numer Głosu Wągrowieckiego (obecne województwo wielkopolskie). Wydawcą Cech 
Rzemiosł Różnych. Po roku wydawcą tego dwutygodnika została dziennikarska spółka cywilna - 
Agencja Wydawniczo - Reklamowa Głos Wągrowiecki. Od początku redaktorem naczelnym jest Jerzy 
Mianowski. 
 
Grudzień 1990 
Rozpada się Komitet Obywatelski w Łowiczu, wydający Nowego Łowiczanina. Wcześniej prezydium 
KO prawa do tytułu przekuje Ewie Mrzygłód-Waligórskiej i Wojciechowi Waligórskiemu, którzy 
zakładają Oficynę Wydawniczą Nowy Łowiczanin i stają się wydawcami gazety. 
 
1990 

 Ukazuje się Poradnik dla dziennikarzy z Europy Środkowej i Wschodniej Malcolma F. Mallette 
(tzw. niebieska książeczka) - także dla wydawców i dziennikarzy gazet lokalnych będący 
podstawowym źródłem wiedzy o tym zawodzie. 



 W tym roku rozpoczyna się historia dwóch innych pism: Gazety Kociewskiej (obecne 
województwo pomorskie) i Wieści Wolbromskich (obecne województwo małopolskie).  

 
 

1991 
 
20 lutego 1991 
W Żninie ukazuje się pierwszy numer dwutygodnika Pałuki, wydawcą Wydawnictwo Wulkan 
Dominika Księskiego.  
 
24 lutego 1991 
Stowarzyszenie Komitet Obywatelski Ziemi Kłodzkiej powołuje Wydawnictwo Ziemia Kłodzka, które 
zostaje wydawcą Gazety Noworudzkiej. Prezesem wydawnictwa zostaje Julian Golak (jest nim do 
dzisiaj). 
 
Luty 1991 
Nowy Łowiczanin kończy wycinankowy model składu gazety i przechodzi na łamanie komputerowe w 
programie Ami Pro 2.0.  
 
4 kwietnia 1991 
W Jaworznie (obecne województwo śląskie) wychodzi pierwszy numer gazety Co Tydzień. Pierwszym 
redaktorem naczelnym był Jacek Szczepanik. Była to wówczas czarno-biała 12-stronicowa gazeta 
formatu A-4, składana na komputerze, co było postrzegane jako szczyt nowoczesności. 
 
Kwiecień 1991 
Gazeta Słupecka staje się tygodnikiem; nakład ok. 1,6 tys. 
 
7 maja 1991 
Obywatelski Komitet Samorządowy w Wrześni przekazuje Waldemarowi Śliwczyńskiemu prawo do 
tytułu Wiadomości Wrzesińskie. 
1 sierpnia 1991 
W Mielcu (obecne województwo podkarpackie) ukazuje się pierwszy, pilotażowy numer Tygodnika 
Regionalnego Korso, liczący 16 stron. Redaktorem naczelnym został Edward Michocki i był nim do 
1994 roku oraz ponownie w latach 1995-1996. Wydawcą jest Agencja Reklamowo-Wydawnicza 
Korso, należąca do Bogdana Rojkowicza. Numer 2 wyszedł 5 września 1991 roku i od tego czasu 
gazeta ukazuje się co tydzień. 
 
19 grudnia 1991 
Tygodnik Korso notuje swój najwyższy jak dotąd nakład ( 10 tys. egz.) i najwyższą sprzedaż (8.400) 
(podwójny numer świąteczny z kalendarzem). 
 
Grudzień 1991 
Wiadomości Oławskie zostają sprywatyzowane - wydawcą została spółka JOT Jerzego Kamińskiego i 
Bogusława Szymańskiego. Gazeta przekształca się wtedy z miesięcznika w dwutygodnik. 
 
1991 

 Wychodzi pierwszy numer Echa Turku (obecne województwo wielkopolskie); redaktorem 
naczelnym jest Andrzej Piasecki. Wydawca spółka Konimpex, wydająca także Przegląd 
Koniński. 

 
 



1992 
 
9 maja 1992 
Ukazuje się ostatni numer Wyszkowskiego Tygodnia. Powstaje nowe pismo – Wyszkowiak, na 
początku bezpłatne, potem przekształcone w płatny tygodnik, wydawany przez samorządowy 
Ośrodek Kultury Filmowej. 
 
30 czerwca 1992 
Ukazuje się pierwszy numer miesięcznika Gazeta Radomszczańska (obecne województwo łódzkie). 
Wydawcą jest Fundacja Inicjatyw Kulturalnych w Radomsku, pierwszym redaktorem naczelnym 
Mirosława Łęska. Po kilku latach został nim Jacek Łęski i pełnił tę funkcję do 2015 roku.  
 
Wrzesień 1992 
Miesięcznik Gazeta Noworudzka przekształca się w dwutygodnik. Będzie nim do 2001 roku. Taki sam 
proces przekształcenia w dwutygodnik przechodzi Gazeta Radomszczańska. 
 
Listopad 1992 
Połączenie Gazety Słupeckiej i Panoramy Słupeckiej. Gazeta działa dalej pod tym pierwszym tytułem, 
redaktorem naczelnym Jacek Bartkowiak (współzałożyciel Gazety Słupeckiej), jego zastępcą 
Waldemar Filipczak (założyciel Panoramy Słupeckiej). 
 
Grudzień 1992 
Pałuki, dwutygodnik ukazujący się w Żninie, stają się tygodnikiem. 
 
1992 

 Pierwszy numer Tygodnika Tucholskiego (obecne województwo kujawsko-pomorskie). 
 

 Gazeta Chojeńska i Głos Wolsztyński jednymi z laureatów I Ogólnopolskiego Konkursu dla 
Niezależnej Prasy Lokalnej, organizowanego przez Instytut na rzecz Demokracji w Europie 
Wschodniej (IDEE). Wyróżnienie otrzymują m.in. Wiadomości Oławskie i Gazeta Jarocińska. 

 Pierwsze komputery w redakcji Głosu Siemiatycz. 
 
 

1993 
 
Luty 1993 
Wojciech Mróz, współzałożyciel Tygodnika Podhalańskiego odchodzi z funkcji redaktora naczelnego 
tej gazety (do TVP Kraków), nowym naczelnym zostaje Marek Grocholski, pisarz i taternik. 
 
Lato 1993 
Gazeta Słupecka przenosi się do dzierżawionego przez jej wydawcę budynku w centrum Słupcy, po 
dwóch latach spółka staje się jego właścicielem.  
 
22 października 1993 
Ukazuje się pierwszy numer Kuriera Brzeskiego (obecne województwo dolnośląskie). Wydawcami 
Jolanta i Wiktor Krzewiccy, redaktorem naczelnym Wiktor Krzewicki. 
 
3 grudnia 1993 
Grupa dziewięciu studentów zakłada Nową Gazetę Trzebnicką. Tworzą ją m.in. Marek Łapiński, który 
zostaje pierwszym redaktorem naczelnym, Daniel Długosz i Paweł Czapla. 
 



1993  

 Gazeta Jarocińska osiąga poziom przychodów ze sprzedaży, które gwarantują jej 
niezależność. Nakład osiąga 10.000 egzemplarzy. Redaktorem naczelnym zostaje jej wydawca 
- Piotr Piotrowicz i będzie tę funkcję pełnił przez 19 lat. 

 Głos Wolsztyński honorowym członkiem Lubuskiej Loży Liderów. 
 
 

1994 
 
Styczeń 1994 
Ukazuje się pierwszy numer Tygodnika Starachowickiego (obecne województwo świętokrzyskie). 
Redaktorem naczelnym Aleksander Łącki, po kilku miesiącach zastąpił go Jarosław Babicki, który 
kieruje zespołem do dziś. Wydawcą  Starpress, spółka której prezesem jest Piotr Krysiak, 
wiceprezesem Jarosław Babicki. 
 
Maj 1994 
Rozstrzygnięcie konkursu Prasa Lokalna - Demokracja Lokalna - Samorząd, organizowanego przez 
Krajowy Sejmik Samorządu Terytorialnego, Stowarzyszenie Prasy Lokalnej, Fundację Batorego i 
Krajowy Instytut Badań Samorządowych: I miejsce w kategorii tygodników dla Gazety Jarocińskiej, w 
kategorii dwutygodników dla Wiadomości Oławskich; wyróżnienie m.in. dla Głosu Wolsztyńskiego i 
Gazety Słupeckiej. 
 
12 czerwca 1994 
III Konkurs dla Niezależnej Prasy Lokalnej. Nagrodę pierwszego stopnia otrzymują m.in.: Gazeta 
Radomszczańska, Głos Wolsztyński, Wiadomości Oławskie; drugiego stopnia: Gazeta Jarocińska; 
laureatami są także: Korso, Gazeta Słupecka, Nowy Łowiczanin, Gazeta Chojeńska, Przełom. 
Nagrodami są m.in. komputery, dla wielu redakcji pierwsze w historii. 
 
Październik 1994 
Romana Hyszko zostaje redaktorem naczelnym Rzeczy Krotoszyńskiej i będzie nim do maja 2008 
roku. 
 
Październik 1994 
Gazeta Radomszczańska staje się tygodnikiem. 
 
1994 

 Małgorzata Hoszowska zostaje redaktorem naczelnym Korso z Mielca i jest nim do 1995 roku. 

 Polski Pulitzer - nagroda Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich dla Aleksandry Pilarczyk z 
Gazety Jarocińskiej; honorowe wyróżnienie SDP dla redakcji Gazety Jarocińskiej. 

 Rzecz Krotoszyńska przyznaje pierwszy tytuł Krotoszynianin Roku; akcja trwała corocznie do 
2010 r. 

 
 

1995 
 
Styczeń 1995  
Nowy Łowiczanin staje się tygodnikiem. Przechodzi ze składu komputerowego Ami Pro 3.0 na 
profesjonalny program Page Maker 5.0 (potem 6.0). 
 
Styczeń 1995 
Wiadomości Oławskie stają się tygodnikiem (wcześniej dwutygodnik). 



 
21 października 1995 
Gazeta Goleniowska przekształca się z dwutygodnika w tygodnik, nakład przekracza 2 tys. 
egzemplarzy. 
 
Grudzień 1995 
Gazeta Radomszczańska w internecie, pierwszy adres: www.onet.pl/Radomszczańska. 
 
1995 

 W miejsce spółki cywilnej Kelmar wydawcą tygodnika Przełom zostaje Firma Wydawnicza 
Przełom, należąca do Alicji Molendy. 

 
 

1996 
 
Styczeń 1996 
Echo Turku przekształca się z dwutygodnika w tygodnik. 
 
8 marca 1996  
W Mogilnie (obecne województwo kujawsko-pomorskie) ukazuje się pierwszy numer tygodnika 
Pałuki i Ziemia Mogileńska. Wydawcą jest Wydawnictwo Wulkan Dominika Księskiego. 
 
Marzec 1996 
W Poznaniu Głos Wolsztyński zdobywa III miejsce w konkursie Nasz udział w nowoczesności. 
 
Wrzesień 1996 
Powstaje Agencja Reklamowa NOWA s.c. Paweł Czapla, Daniel Długosz, Marek Łapiński, która staje 
się wydawcą Nowej Gazety Trzebnickiej. 
 
1996 

 Ukazuje się pierwszy numer Tygodnika Koneckiego (w Końskiem - obecne województwo 
świętokrzyskie). Redaktorem naczelnym Andrzej Zdunek, po nim Andrzej Lenart. 

 Tygodnik Regionalny Korso organizuje pierwszą edycję konkursu Mielczanin Roku. 

 Nagroda wojewody warszawskiego dla najlepszej gazety lokalnej na Mazowszu dla Nowego 
Łowiczanina. 

 I nagroda w konkursie Krajowego Sejmiku Samorządowego Nasz udział w nowoczesności, w 
kategorii tygodników, dla Wiadomości Oławskich. 

 
 

1997 
 
7 marca 1997 
Miesięcznik Rzecz Krotoszyńska przekształca się w tygodnik. 
 
Czerwiec 1997 
Nowy Łowiczanin wydaje mutację pod nazwą Nowy Łowiczanin i Wieści z Głowna, kolportowaną w 
tym drugim mieście i okolicznych gminach. Dziś Wieści z Głowna są samodzielną gazetą wydawaną 
przez oficynę NŁ. 
 
Sierpień 1997 



Pierwszy numer tygodnika Życie Pleszewa (obecne województwo wielkopolskie), w nakładzie 4,5 tys. 
egzemplarzy. Założycielem Piotr Piotrowicz, wydawcą Południowa Oficyna Wydawnicza z Jarocina. 
Pierwszym redaktorem naczelnym Aleksandra Pilarczyk, jednocześnie zastępca redaktora naczelnego 
Gazety Jarocińskiej. Obie funkcje pełniła do 2012 roku. 
 
22 sierpnia 1997 
Ukazuje się pierwszy numer Nowego Wyszkowiaka, gazety stworzonej przez dziennikarzy 
samorządowego Wyszkowiaka, którzy odeszli z niego po licznych konfliktach z władzami miasta. 
Wydawcami nowej gazety zostali: Elżbieta Borzymek, Maciej Kowalski i Piotr Adler; ten ostatni 
odszedł ze spółki po dziewięciu latach. 
 
7 listopada 1997  
Nowa Gazeta Trzebnicka staje się tygodnikiem. 
 
1997 

 Pierwszy numer tygodnika Kurier Iławski (obecne województwo warmińsko-mazurskie); 
wydawcą Wydawnictwo Kurier-Media w Iławie, założycielem i pierwszym redaktorem 
naczelnym Jarosław Synowiec. 

 Redaktorem naczelnym Gazety Goleniowskiej jest Jacek Panek. Potem został nim Leszek 
Ozimek. 

 Ukazuje się pierwszy tom Poradnika dla Wydawców i Dziennikarzy Prasy Lokalnej w Polsce 
pod redakcją Anny Hejman. Kolejne dwa ukazały się w 1998 roku, wydawcą była Fundacja 
Instytut na rzecz Demokracji w Europie Wschodniej (IDEE).  

 
 

 
 
1998 
 
Marzec 1998 
Pierwszy numer Tygodnika Skarżyskiego (obecne województwo świętokrzyskie); wydawcą Starpress 
sp. z o.o. (prezes Piotr Krysiak, wiceprezes Jarosław Babicki). Gazetą kierowali kolejno: Jarosław 
Babicki, Beata Wojciechowska, Edward Maj, Anna Kobierska, Piotr Stańczak. 
 
Kwiecień 1998 
Ukazuje się pierwszy numer Tygodnika Krapkowickiego (województwo opolskie). 
 
1 sierpnia 1998  
Uruchomiony zostaje pierwszy wrzesiński internetowy portal informacyjny: www.wrzesnia.info.pl. 
 
Listopad 1998 
Ukazuje się pierwszy numer Strzelca Opolskiego (województwo opolskie). W pierwszych miesiącach 
jest to dwutygodnik, potem tygodnik. Na początku wydawcą była Spółka z o.o. K&K Cebula, która w 
2007 roku została zmieniona na Wydawnictwo Silesiana sp. z o.o - właścicielem i prezesem jest Karol 
Cebula. Pierwszym redaktorem naczelnym, do 2001 roku, był Edward Pochorń, potem jego syn Adam 
(2001-2003). 
 
1998 

 IV Konkurs dla Niezależnej Prasy Lokalnej (organizator - Instytutu na rzecz Demokracji w 
Europie Wschodniej). Nagrodę główną w kategorii tygodników otrzymują m.in.: Nowa Gazeta 



Trzebnicka, Co Tydzień Jaworzno, Przełom, laureatami są także Gazeta Chojeńska i Głos 
Siemiatycz. 

 Pierwszy aparat cyfrowy w Głosie Siemiatycz - dar Polonii z USA.  

 Nakład Gazety Słupeckiej dochodzi do obecnego poziomu 5-6 tys. egzemplarzy. 
 
 

1999 
 
Styczeń 1999 
Wraz z ponownym pojawieniem się powiatów Wiadomości Oławskie przyjmują tytuł Gazeta 
Powiatowa – Wiadomości Oławskie. 
 
26 maja 1999 
Numer zerowy Gazety Lokalnej w Kędzierzynie-Koźlu (województwo opolskie). Redaktorem 
naczelnym był Piotr Gabrysz. Wydawcą Miejski Ośrodek Kultury. 
 
8 października 1999 
W Dębicy (województwo podkarpackie) ukazuje się pierwszy numer Obserwatora Lokalnego. Gazeta 
przez pierwsze trzy wydania jest miesięcznikiem, od stycznia 2000 roku ukazuje się jako dwutygodnik 
(do kwietnia 2001). Redaktorem naczelnym i wydawcą Ryszard Pajura, współwydawcą Agata Pajura, 
tworzący Agencję Wydawniczą Agard. Nakład 1000. egzemplarzy, format A3, stron 12. 
 
1999 

 Gazeta Jarocińska zmienia siermiężny wygląd, typowy dla lat dziewięćdziesiątych, na 
nowocześnie łamaną gazetę z kolorowymi stronami. 

 Nagroda za najlepszy start w zawodzie Poznańskiego Oddziału SDP dla Anny Kopras-Fijołek z 
Gazety Jarocińskiej. 

 Wiadomości Wrzesińskie stają się dziennikiem, bo ukazywały się częściej niż raz w tygodniu: 
do 2001 roku gazeta wychodziła w piątki (32 strony) i wtorki (8 stron). 

 Pierwszy numer Gazety Kościańskiej (województwo wielkopolskie). 
 
 

2000 
 
Styczeń 2000 
Z inicjatywy Obserwatora Lokalnego w Dębicy po raz pierwszy wręczone zostały Nagrody Honorowe 
Dziennikarzy Dębickich Obserwator. Wręczane były do 2007 roku w pięciu kategoriach: działalność 
społeczna, gospodarka, kultura, polityka, sport. Ich kontynuacją jest konkurs na Człowieka Roku OL, w 
którym nagrodą honorową jest także statuetka Obserwatora. 
 
15 marca 2000 
Nowym redaktorem naczelnym Gazety Lokalnej (Kędzierzyn-Koźle) dotychczasowy zastępca Andrzej 
Szopiński-Wisła. Stopka redakcyjna rozrosła się do 30 nazwisk współpracowników. Po trzech latach 
nowym naczelnym zostaje Bolesław Bezeg. 
 
Kwiecień 2000 
Głos Siemiatycz staje się tygodnikiem (poprzednio dwutygodnik). Zmienia się druk i format gazety z 
czarno - białego druku offsetowego na formacie A4 na kolorowy druk na papierze gazetowym w 
formacie A3.  
 
 



9 września 2000 
V Płońskie Spotkania Mediów Lokalnych - V Konkurs Gazet Lokalnych (przewodniczącym jury Stefan 
Bratkowski). Nagroda główna dla Głosu Wolsztyńskiego. 
 
4 listopada 2000 
V Konkurs dla Niezależnej Prasy Lokalnej - Gazetami Dziesięciolecia (Instytut na Rzecz Demokracji w 
Europie Wschodniej) m.in.: Głos Wolsztyński, Co Tydzień, Przełom, Gazeta Powiatowa - Wiadomości 
Oławskie,  Gazeta Jarocińska, laureatem także Gazeta Słupecka, Nowa Gazeta Trzebnicka, Gazeta 
Chojeńska, Wiadomości Świdnickie. 
 
7 grudnia 2000 
Anna Grudziecka-Domagalska, redaktor naczelna Głosu Wolsztyńskiego, wyróżniona tytułem 
Zasłużony dla Ziemi Wolsztyńskiej. 
 
Grudzień 2000 
Pierwszy numer tygodnika Życie Rawicza. Wydawcą Południowa Oficyna Wydawnicza z Jarocina. 
Pierwszym redaktorem naczelnym Irena Anna Bajserowicz (do 2002 roku), po niej byli nimi: Hanna 
Hejduk (2002-2004), Marta Maćkowiak (2004-2006) i przez kolejne pięć lat Kacper Kwiatkowski. 
 
2000 

 Wyróżnienie w ogólnopolskim konkursie Dziennikarz z naszych stron dla Anny Kopras-Fijołek 
z Gazety Jarocińskiej. 

 Piotr Piotrowicz, wydawca i redaktor naczelny Gazety Jarocińskiej nominowany do nagrody 
imienia Dariusza Fikusa, twórcy i pierwszego redaktora naczelnego Rzeczpospolitej. 

 Robert Kaźmierczak z Gazety Jarocińskiej zdobywa tytuł najlepszego dziennikarza 
zajmującego się tematyką samorządową w prasie lokalnej w konkursie Zachodniego Centrum 
Informacji dla Mediów Lokalnych i Fundacji im. Stefana Batorego; wyróżnienie otrzymała 
Anna Kopras-Fijołek z tej samej redakcji. 

 Tygodnik Konecki zmienia właściciela - nowym jest spółka Starpress ze Starachowic. 
Redaktorem naczelnym zostaje najpierw Jarosław Babicki, po nim Anna Kobierska. Obecnie 
jest nim Wojciech Purtak. 

 Co Tydzień z Jaworzna przenosi się do własnej siedziby przy ul. Św. Barbary. To budynek o 
powierzchni ok. 300 m kw. (w nim znajduje się także należąca do tego wydawnictwa telewizja 
dla Ciebie.tv). Redaktorem naczelnym Józef Matysik. 

 
 

2001 
 
Styczeń 2001 
Dwutygodnik Gazeta Noworudzka przekształca się w tygodnik. Redaktorem naczelnym jest w tym 
czasie Irena Żabska. 
 
Kwiecień 2001 
Obserwator Lokalny z Dębicy ukazuje się po raz pierwszy jako tygodnik (wcześniej dwutygodnik). 
 
Grudzień 2001 
Powstaje Wspólnota Radzyńska (obecne województwo lubelskie), wydawana przez Mateusza 
Orzechowskiego. Jest on jej pierwszym redaktorem naczelnym (do 2004 roku), po nim funkcję tę 
pełnili: Beata Magier (2004-2005), Małgorzata Ryszkowska (2005-2007), Łukasz Szymański (2007-
2013 i od 2013 roku Tomasz Nieśpiał. 
 



2001 

 Nagroda Virtuti civil w konkursie  wielkopolskiego oddziału SDP dla Anny Kopras-Fijołek z 
Gazety Jarocińskiej. 

 Złoty Cal dla Anny Kopras-Fijołek z Gazety Jarocińskiej w konkursie ogólnopolskim Obywatel 
Reporter. 

 I Nagroda w Konkursie dla redakcji gazet lokalnych mających największy wpływ na 
kształtowanie świadomości proekologicznej dla Głosu Wolsztyńskiego. 

 
 

2002 
 
3 stycznia 2002 
Wydany zostaje pierwszy numer tygodnika Lokalna, który ukazuje się na terenie powiatu mińskiego 
oraz w Warszawie Wesołej. Pierwszym redaktorem naczelnym, do 31 maja 2007, była Monika 
Agopsowicz, a wydawcą firma Wodnik z siedzibą w Sulejówku.  
 
17 lipca 2002 
Rusza strona internetowa Gazety Lokalnej, a jego wydanie papierowe rozszerza się z miasta i zaczyna 
ukazywać się w całym powiecie kędzierzyńsko-kozielskim. 
 
2002 

 Henryk Wyrostkiewicz zostaje redaktorem naczelnym mieleckiego Korso i jest nim do 2006 
roku. 

 I nagroda w konkursie dziennikarskim marszałka województwa wielkopolskiego dla Anny 
Kopras-Fijołek (Gazeta Jarocińska). 

 I miejsce w I Konkursie dla redakcji gazet i czasopism mających największy wpływ na 
kształtowanie świadomości ekologicznej społeczeństwa w 2002 roku dla Głosu 
Wolsztyńskiego, II miejsce dla Gazety Jarocińskiej, wyróżnienie: Przełom. 

 Jacek Bartkowiak po 13 latach kierowania Gazetą Słupecką odchodzi z funkcji redaktora 
naczelnego. Jego następcą jest Waldemar Miernik, którego Bartkowiak uczył przed lat historii 
w LO.  

 Pierwszy numer tygodnika Czas Chojnic (województwo pomorskie). 

 Nagroda SDP im. Bolesława Wierzbiańskiego dla gazet lokalnych dla Wiadomości Świdnickich. 
 
 

2003 
 
Styczeń 2003 
Redaktorem naczelnym Strzelca Opolskiego zostaje Henryk Pawłowski, funkcję tę pełnił do 2007 r. 
 
Styczeń 2003 
Po 10 latach kierowania Tygodnikiem Podhalańskim z funkcji tej odchodzi Marek Grocholski. Nową 
redaktor naczelną Beata Zalot (także autorka opowiadań, artystka-malarz), która pełni tę funkcję do 
dzisiaj. 
 
2003 

 Nagroda Civitas Civili Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich dla Doroty Tomaszewskiej z 
Wiadomości Wrzesińskich za tekst o gangu samochodowym Lali, powiązanym z policjantami. 

 Honorowe wyróżnienie w ogólnopolskim konkursie SDP dla Anny Kopras-Fijołek (Gazeta 
Jarocińska). 



 Przełom i Głos Wolsztyński otrzymują I nagrodę w II konkursie dla redakcji gazet lokalnych, 
mających największy wpływ na kształtowanie świadomości proekologicznej społeczeństwa; II 
nagroda m.in. dla Nowej Gazety Trzebnickiej.  

 Alicja Molenda, wydawca tygodnika Przełom, rezygnuje z funkcji jego redaktor naczelnej. 
Zostaje nią Grażyna Kaim i jest nią do dzisiaj. 

 
 

2004 
 
Wiosna 2004 
Wspólnota Radzyńska staje się tygodnikiem (wcześniej dwutygodnik). 
 
5 kwietnia 2004 
Wyróżnienie Virtuti Civili oddziału Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich w Poznaniu dla Romany 
Hyszko, redaktor naczelnej Ziemi Krotoszyńskiej, za publikacje demaskujące lokalne układy i 
kumoterstwo. 
 
Wrzesień 2004 
Pierwszy numer dwutygodnika Wspólnota Łukowska (obecne województwo lubelskie). Wydawcą 
Mateusz Orzechowski. Od marca 2005 gazeta jest tygodnikiem. Pierwszym redaktorem naczelnym 
Łukasz Prusak (do 2007 roku), po nim: Aneta Franczuk (2007-2011) Łukasz Prusak (2011-2013), a od 
2013 roku Magda Oknińska. 
 
2004 

 Nowa Gazeta Trzebnicka otrzymuje I nagrodę w III konkursie dla redakcji gazet lokalnych, 
mających największy wpływ na kształtowanie świadomości proekologicznej społeczeństwa; 
wyróżnienie: Przełom. 

 Nagroda Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich Za odwagę dla Doroty Tomaszewskiej z 
Wiadomości Wrzesińskich za tekst opisujący malwersacje w firmie Biegrol (dawnym 
kombinacie PGR). 

 Nagroda im. Dariusza Fikusa w kategorii twórca mediów dla Jerzego Jureckiego, za 
stworzenie i utrzymanie na rynku największego regionalnego pisma Tygodnik Podhalański. 

 
 

2005 
 

 Wydawnictwo Starpress wydaje pierwszy bezpłatny tygodnik - Tygodnik Szydłowiecki 
(obecne województwo mazowieckie). Przez dziesięciolecie tygodnikiem kierowali Jarosław 
Babicki i Edward Maj. Obecnie obowiązki redaktora naczelnego pełni Marek Barański. 

 W Mysłowicach (województwo śląskie) ukazuje się pierwszy numer mutacji tygodnika Co 
Tydzień.  

 Wiadomości Wrzesińskie Gazetą Lokalną Roku w konkursie Stowarzyszenia Dziennikarzy 
Polskich. Za 9 tysięcy złotych nagrody kupione zostały płaskie monitory do redakcji. 

 Srebrna Nike - Krakowska Nagroda Analiz w kategorii media dla Alicji Molendy, wydawcy 
tygodnika Przełom. Gazeta zostaje wyróżniona w IV konkursie dla redakcji gazet lokalnych, 
mających największy wpływ na kształtowanie świadomości proekologicznej społeczeństwa. 

 Tytuł Zasłużony dla Ziemi Wolsztyńskiej dla Głosu Wolsztyńskiego. 

 Wyróżnienie w VI edycji konkursu o nagrodę marszałka województwa wielkopolskiego dla 
Gazety Jarocińskiej. 

 
 



2006 
 
Luty 2006 
Pierwszy numer tygodnika Wspólnota Lubartowska (obecne województwo lubelskie). Wydawca 
Mateusz Orzechowski, redaktorem naczelnym Tomasz Furtak (do 2008 r.), po nim: Radosław Szczęch 
(2008-2013), a od 2013 roku Dariusz Jędryszka. 
W tym samym roku powstają dwa kolejne tygodniki tego wydawnictwa. Pierwszy to Wspólnota 
Międzyrzecka; redaktorzy naczelni: Łukasz Prusak (2006-2007), Sylwia Hukaluk (2007-2008), Tomasz 
Furtak (2008-2015), Rafał Panas (od 2015). Drugim jest Wspólnota Regionalna, dodatek do 
wszystkich tygodników grupy. Jej redaktorem naczelnym został Adam Świć, a po nim kolejno: Łukasz 
Prusak 2007-2013 i od 2013 r. Mateusz Orzechowski. 
 
2006 

 Nagroda specjalna w ogólnopolskim konkursie zorganizowanym przez Urząd Ochrony 
Konkurencji i Konsumentów oraz Centrum im. Adama Smitha Libertas et Auxilium i SDP dla 
Anny Kopras-Fijołek z Gazety Jarocińskiej. Otrzymuje ona także I nagrodę w konkursie 
marszałka województwa wielkopolskiego. 

 Tytuł Zasłużony dla Kultury Polskiej przyznany przez Ministra Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego dla Głosu Wolsztyńskiego. 

 
 

2007 
 
24 stycznia 2007  
W Kędzierzynie-Koźlu Miejski Ośrodek Kultury dojrzewa i porzuca rolę wydawcy lokalnej gazety – 24 
stycznia 2007 ukazuje się ostatni numer Gazety Lokalnej w dotychczasowej formie. Tydzień później 
wychodzi już jako gazeta niezależna, pod tytułem Nowa Gazeta Lokalna; wydawcą jest spółka 
założona przez czternastu pracowników i współpracowników gazety. Redaktorem naczelnym zostaje 
Bolesław Bezeg. 
 
16 kwietnia 2007 
Srebrny Mikrofon Radia Merkury w Poznaniu dla Janusza Urbaniaka, wydawcy tygodnika Rzecz 
Krotoszyńska, za tworzenie niekonwencjonalnych wartości w mediach. 
 
25 maja 2007 
Pierwszy numer Gazety Krotoszyńskiej, wydawcą Południowa Oficyna Wydawnicza z Jarocina. 
 
31 maja 2007 
Redaktorem naczelnym tygodnika Lokalna z Mińska Mazowieckiego zostaje Marcin Pietraszek. 
 
7 września 1999 
Pierwszy numer tygodnika Życie Gostynia (województwo wielkopolskie). Wydawcą Południowa 
Oficyna Wydawnicza z Jarocina.  
 
2007 

 Małgorzata Rojkowicz zostaje redaktorem naczelnym Korso, tygodnika ukazującego się w 
Mielcu i jest nim do 2011 roku; przed nią w 2007 roku w krótkich odstępach czasu funkcję tę 
pełnili Krzysztof Kamiński i Józef Romanowski. 

 Główna nagroda w konkursie marszałka województwa wielkopolskiego dla Anny Gauzy 
(Gazeta Jarocińska). 

 I nagroda w konkursie Znak dobra dla Anny Kopras-Fijołek (Gazeta Jarocińska). 



 Po 14 latach z funkcji redaktora naczelnego Nowej Gazety Trzebnickiej odchodzi Marek 
Łapiński. Nowym naczelnym zostaje Daniel Długosz. 

 Beata Kowalczyk zostaje redaktorem naczelnym tygodnika Strzelec Opolski i jest nim do 
dzisiaj. 

 Irena Żabska, redaktor naczelna Gazety Noworudzkiej, przechodzi na emeryturę. Jej następcą 
Paweł Golak. 

 
 

2008 
 
Maj 2008 
Pierwszy numer tygodnika Wspólnota Parczewska (obecne województwo lubelskie), redaktorem 
naczelnym Andrzej Dejneka. Był nim do 2013 roku, kiedy na rok zastąpił go Tomasz Nieśpiał. Od 2014 
roku jest nią Katarzyna Romaniuk. Wydawca Mateusz Orzechowski. 
 
Czerwiec 2008 
Sebastian Pośpiech zostaje redaktorem naczelnym Rzeczy Krotoszyńskiej i jest nim do dzisiaj. 
 
21 lipca 2008 
Uruchomienie portalu Lokalna24 (Kędzierzyn-Koźle). 
 
Wrzesień 2008 
Wychodzi pierwszy numer tygodnika Wspólnota Bialska (obecne województwo podlaskie). Wydawcą 
Mateusz Orzechowski. Redaktorzy naczelni to: Tomasz Furtak (2008-2011), Wojciech Sumliński 
(2012-2013), Katarzyna Romaniuk (2013-2015), Rafał Panas (od 2015). 
 
1 października 2008 
Na 7 lat wydawcą tygodnika Lokalna z Mińska Mazowieckiego zostaje Agencja TiO Paweł Kozera z 
Legionowa. Od 1 stycznia 2009 roku reaktor naczelną jest Eliza Woźnicka-Nowińska. 
 
2008 

 Marta Ringart-Orłowska zostaje redaktorem naczelnym Kuriera Gmin, tygodnika, 
ukazującego się w Wołowie i jest nim do dzisiaj. Zastąpiła Jolantę Kmitę, z którą wspólnie 
tworzyły spółkę Kurier Press.  

 Ukazuje się pierwszy numer Korso Kolbuszowskiego (województwo podkarpackie). 
Pierwszym redaktorem naczelnym był Tomasz Leyko, następnie Marlena Bogdan.  

 Jarosław Synowiec odchodzi z funkcji redaktora naczelnego Kuriera Iławskiego (pozostaje 
jego wydawcą); nowym naczelnym Radosław Safianowski, wieloletni dziennikarz tej gazety. 

 Gazeta Powiatowa - Wiadomości Oławskie otrzymuje tytuł Zasłużonej dla Miasta Oława. 
 
 

Grudzień 2008 
Rozstrzygnięcie pierwszej edycji konkursu SGL Local Press, dzisiaj najbardziej prestiżowej nagrody w 
branży mediów lokalnych. Oprócz laureatów w kategoriach dziennikarskich wręczany jest tytuł gazety 
roku. Pierwszym laureatem został Nowy Łowiczanin, zaś w kolejnych latach tytuł ten otrzymywali: 
Sztafeta (2009), Tygodnik Podhalański (2010), Pałuki (2011), Tygodnik Podhalański (2012), Nowiny 
Jeleniogórskie (2013), Gazeta Powiatowa - Wiadomości Oławskie (2014). 
Więcej informacji o konkursie, organizowanym przez Stowarzyszenie Gazet Lokalnych oraz laureatach 
każdej edycji znajduje się na portalu www.gazetylokalne.pl w zakładce SGL Local Press. 
 
 



2009 
 
29 kwietnia 2009 
Wychodzi pierwszy numer Gazety Gryfińskiej (województwo zachodnio-pomorskie). Redaktorem 
naczelnym został Tomasz Miler i był nim do 2014 roku, kiedy zastąpił go Krystian Wawrzonek.W 
ydawcą gazety jest firma Pro Media, należąca do Kamila Milera. 
 
14 maja 2009 
Pierwszy numer Gazety Lokalnej Kutna i Regionu (województwo łódzkie). Wydawca i redaktorem 
naczelnym Patryk Ślęzak. 
 
25 listopada 2009 
Alicja Molenda, wydawca tygodnika Przełom, otrzymuje tytuł Zasłużonej dla Powiatu 
Chrzanowskiego. 
 
Nagroda im. Bolesława Wierzbiańskiego w konkursie Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich dla Gazety 
Jarocińskiej. 
 

 Nagroda ArtFront w kategorii gazet lokalnych za najlepszą prasową okładkę roku dla Gazety 
Jarocińskiej. Gazeta Krotoszyńska otrzymuje taka samą nagrodę za okładkę przedstawiającą 
niszczycielską moc raka oraz drugie miejsce za pierwszą stronę poświęconą II wojnie 
światowej. 

 

2010 
 
4 lutego 2010 
Gazeta Lokalna Kutna i Regionu poszerza zasięg sprzedaży o powiaty łęczycki i gostyniński. 
 
2010 

 Głos Siemiatycz zmienia nazwę na Kurier Podlaski - Głos Siemiatycz. Gazeta zaczyna ukazywać 
się na terenie kolejnych powiatów, obecnie m.in. siemiatyckim i bielskim. 

 Wyróżnienie w konkursie dziennikarskim Wielkopolskiego Oddziału SDP dla Karola Górskiego 
(Gazeta Jarocińska). 

 Gazeta Jarocińska powołała własną fundację Ogród Marzeń. 
 
Jesień 2010 
Waldemar Miernik, po tym, jak został radnym powiatu, rezygnuje ze stanowiska redaktora 
naczelnego Gazety Słupeckiej i odchodzi z redakcji. Nowym redaktorem naczelnym Władysław 
Filipczak. 
 

 Nagroda im. Kazimierza Dziewanowskiego (Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich) dla Jerzego 
Jureckiego za publikacje o problemach i wydarzeniach międzynarodowych, za cykl trzech 
reportaży z Haiti, opublikowanych w Tygodniku Podhalańskim. 

 Wiadomości Świdnickie otrzymały Dolnośląski Klucz Sukcesu w kategorii najlepszej gazety 
lokalnej. 

 
 

2011 
 
11 kwietnia 2011 



Rzecz Krotoszyńska odznaczona tytułem Zasłużony dla Kultury Polskiej, przyznane przez Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowegoj. 
 
Czerwiec 2011 
Nowa Gazeta Lokalna (powiat kędzierzyńsko-kozielski) stawia na kolportaż własny. Po dopracowaniu 
zasad i sposobów dystrybucji można dziś kupić w dwustu miejscach – nie tylko w punktach sprzedaży 
prasy. 
 
2011 

 Krzysztof Babiarz zostaje redaktorem naczelnym Korso z Mielca i jest nim do 2013 roku. 

 Gazeta Jarocińska zdobywa nagrodę ArtFront za okładkę jubileuszowego wydania Jarocińskiej 
z okazji dwudziestej rocznicy powstania gazety.  

 Po pięciu latach Kacper Kwiatkowski odchodzi z funkcji redaktora naczelnego Życia Rawicza. 
Nową naczelną zostaje Anna Gauza i jest nią do dzisiaj. 

 Pierwszy numer Tygodnika Człuchowskiego; wydawcą firma Magraf, należąca do Macieja 
Grzmiela. 

 

2012 
 
29 czerwca 2012 
Krzyż Wolności i Solidarności dla Jerzego Jureckiego, wydawcy Tygodnika Podhalańskiego, a w latach 
1986-1989 wydawcy podziemnego Biuletynu Podhalańskiego. 
 
4 grudnia 
Jerzy Jurecki otrzymuje tytuł Dziennikarza Roku w głosowaniu redakcji prasowych, radiowych i 
telewizyjnych, w konkursie Grand Press miesięcznika Press. W 2012 roku szerokim echem odbiło się 
jego wcielenie w Czubakę (postać z Gwiezdnych Wojen), dzięki czemu zdobył dowody, że szef 
Centrum Kultury i Promocji Gminy w Czarnym Dunajcu pobiera pieniądze od handlarzy na dożynkach 
do własnej kieszeni. Efektem był tekst w Tygodniku Podhalańskim "Daliśmy łapówkę na Hołdymasie".  
 
2012 

 Kapituła Dolnośląskiego Klucza Sukcesu w 2012 roku przyznała Kurierowi Gmin tytuł 
Najlepszej Gazety Lokalnej na Dolnym Śląsku. 

 Gazeta Gryfińska otrzymała statuetkę Wodnika, nagrodę za promowanie Gryfina w kategorii 
przedsiębiorca roku. 

 Po 15 latach kierowania tygodnikiem Życie Pleszewa z funkcji redaktor naczelnej odchodzi 
Aleksandra Pilarczyk. Zostaje redaktorem naczelnym Gazety Jarocińskiej. W Pleszewie nową 
naczelną zostaje (i jest nią do dzisiaj) Ewa Andersz-Wanat, która w gazecie pracowała od 
początku, czyli od 1997 roku. 

 Tygodnik Mazowieckie To i Owo laureatem Nagrody Pro Publico Bono im. Bolesława 
Wierzbiańskiego dla mediów lokalnych, które mają największe dokonania na polu 
promowania wartości obywatelskich. 

 Dolnośląski Klucz Sukcesu w kategorii najlepsza gazeta lokalna dla Gazety Powiatowej - 
Wiadomości Oławskich. 

 
 

2013 
 
Początek 2013 
Po sześciu latach z funkcji redaktora naczelnego Nowej Gazety Lokalnej odchodzi Jakub Dźwilewski. 
Nowym redaktorem naczelnym Grzegorz Łabaj. 



 
8 lutego 2013 
W Tarnowie powstaje Tygodnik Miasto i Ludzie, który swoim zasięgiem stara się objąć powiaty, 
leżące na terenie byłego województwa tarnowskiego. Redaktorem naczelnym jest Janusz Smoliński. 
 
Czerwiec 2013 
Pierwszy numer tygodnika Wspólnota Puławska (obecne województwo lubelskie). Wydawca Mateusz 
Orzechowski. Redaktorem naczelnym Krzysztof Załuski, od 2015 roku Marta Pietroń. 
 
2013 

 Marlena Bogdan zostaje redaktorem naczelnym Korso z Mielca i jest nim do 2015 roku. Na 
stanowisku redaktora naczelnego Korso Kolbuszowskiego zastępuje ją Janusz Radwański. Od 
2015 roku jest nią Joanna Serafin. 

 Nowej Gazecie Lokalnej przybył młodszy brat - Flesz Kędzierzyńsko-Kozielski. To miesięcznik, 
wypełniający lukę na rynku prasy bezpłatnej w powiecie. 

 
 

2014 
 
24 czerwca 2014 
1000. wydanie tygodnika Rzecz Krotoszyńska. 
 
2014 

 Robert Dąbrowski redaktorem naczelnym Gazety Radomszczańskiej, zastąpił pełniącego tę 
funkcję przez dwie dekady Jacka Łęskiego. 

 I nagroda w ogólnopolskim konkursie Dziennikarz medyczny roku 2013 i tytuł Dziennikarz 
Medyczny roku 2014 dla Anny Kopras-Fijołek (Gazeta Jarocińska). 

 Wydawnictwo Nowa, wydające Nową Gazetę Trzebnicką, opuszcza Paweł Czapla, który 
sprzedaje swoje udziały Klaudii Jarzynie; wraz z Danielem Długoszem są od pory wydawcami 
tej gazety. 

 Wyróżnienie w konkursie Izby Wydawców Prasy na Prasową Okładkę Roku GrandFront dla 
Gazety Krotoszyńskiej oraz Gazety Powiatowej - Wiadomości Oławskich. 

 W konkursie im. Wojciecha Dolaty - organizowanym przez Wielkopolski Oddział 
Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich, Gazeta Krotoszyńska zdobyła wyróżnienie specjalne za 
nowoczesne komunikowanie treści. Adrian Femiak, dziennikarz tego tygodnika otrzymał 
wyróżnienie honorowe. 

 Z okazji 25-lecia Tygodnika Podhalańskiego jego redakcja jedzie na wycieczkę do Ameryki, 
m.in. do Chicago, gdzie także ukazuje się gazeta oraz stanu Wisconsin. 

 
 

2015 
 
Styczeń 2015 
Ukazuje się Korso - Gazeta Sanocka, pierwsza niezależna gazeta w powiecie sanockim (województwo 
podkarpackie). Pierwszym redaktorem naczelnym była Dorota Mękarska, obecnie jest nią Małgorzata 
Orłowska. 
 
14 maja 2015 
... i zawsze wiesz więcej! - to nowe hasło Nowego Łowiczanina. Redakcja informuje o nim w 
jubileuszowym wydaniu gazety z okazji 25-lecia jej powstania. 
 



Wrzesień 2015 
Rekordowa objętość Gazety Lokalnej Kutna i Regionu - wydanie specjalne na Święto Róży liczy 80 
stron. 
 
1 października 2015 r.  
Wydawcą tygodnika Lokalna zostaje firma Ogrody Nowiny, należąca do Roberta Nowińskiego z 
Legionowa. Redaktor naczelną pozostaje Eliza Woźnicka-Nowińska. 
 
Październik 2015 
Wydawnictwo Starpress ze Starachowic wydaje swój nowy tygodnik - Opoczyńska.pl - w powiecie 
opoczyńskim (województwo łódzkie). Młodym zespołem kieruje (na razie) Jarosław Babicki.  
 
12 listopada 2015  
Ukazał się 990 numer Nowej Gazety Trzebnickiej. 
 
Listopad 2015 
Powstaje tygodnik Wspólnota Łęczyńska (obecne województwo lubelskie). Wydawcą Mateusz 
Orzechowski, redaktorem naczelnym Jolanta Chwałczyk. 
 
2015 

 Monika Świetlińska zostaje redaktorem naczelnym mieleckiego Korso. 

 jarocinska.pl może pochwalić się 1,7 mln odsłon miesięcznie. 

 Anna Legowicz-Gogołkiewicz, dotychczasowa zastępca redaktora naczelnego, zostaje 
redaktorem naczelnym Gazety Jarocińskiej. 

 
 
Zebrał i opracował: Ryszard Pajura 
 


